

# 老人摔倒昏迷,路人遮阳扇风

## 几位路人做好事不留名,都说“这是应该的”

走近身边 正能量 14

本报7月3日讯(见习记者 孙秀峰) 3日上午10点30分左右,在滨城区黄河五路、渤海十七路交叉口往东100米的非机动车道上,一位骑电动三轮车的老大爷突然从三轮车上摔下来,脸部擦伤失去意识。过路的几位行人有的站着为老人遮阳,有的蹲着为老人扇风,也有的拨打120电话。现老人已被送往医院进行救治。

上午10点半左右,布女士正坐在树底下看孩子,突然听到“砰”的一声,抬头看到左前方非机动车道上的一位老大爷从三轮车上摔下来躺在了马路上,布女士立马抱着孩子跑了过去。“我过来后,看到大娘正在喊大爷名字,但大爷躺在那里一动不动,一点反应也没有,左脸还擦伤了流了好多血,眼睛也睁不开。”布女士说,她让大娘抱着孩子,用卫生纸擦了擦大爷脸上的血,又掐了掐人中,大爷还是没啥反应。

据在三轮车后面的赵明华说,当时她也慌了,幸好在这时有两个年轻小伙从这儿路过,两个人赶紧从电动车上下来,戴帽子的年轻人立马拨打了120急救电话。“天气这么热,老伴躺马路上晒坏了怎么办,我就想把老伴挪到树底下去。但



两位年轻人给摔倒昏迷的大爷遮阳扇风。

这几个年轻人都说先不要动他,等医护人员到了再说。”

为了不让更多大爷被太阳晒到,戴帽子的年轻人就站着为大爷遮阳,并时不时地拿出手机看时间。另一个年轻人则蹲下来将大爷的外套衣服解开,一边用手捋大爷的胸口,一边用帽子给大爷扇风,而自己的额头上则布满了汗水。

急切地等待终于盼来了救护车,医护人员先查看了大爷

的情况,就让众人一起将大爷抬到了救护车上。等救护车走后,记者本想一一采访帮过忙的路人,但这几位年轻人都说这是应该做的。“看到大爷这样躺着,心里也确实着急,帮帮忙是应该的,谁看到这种情况都会站出来帮帮忙。”

事后,赵明华告诉记者,过了黄河五路、渤海十六路路口时就感觉不对劲,于是向老伴喊了几句,但没吱声。“我坐在

车后面也看不到他的脸怎么样,我就让老伴赶紧停下来,但还是没停下来,最后撞到马路牙子上了。”

“老伴很早以前动过一次手术,前段时间旧病复发就去医院住了几天,这两天刚出院。今天早上出门的时候也没发现异常,谁知道就这样了。”赵明华说,“今天多亏了这几个年轻人,这么热的天守在这儿帮忙,特别谢谢他们。”

# 中海航母消夏晚会庆“七一”

## 再次为市民奉上一场别具特色的盛宴

本报7月3日讯(通讯员 毛玮 记者 王忠才) 3日晚,大河集团、中国喜文化产业有限公司在中海航母上又为市民奉上了一场别具特色的盛宴——喜迎“七一”中海航母喜文化消夏晚会,滨州老年体协民族乐团、滨州市中海合唱团、滨州市枫叶艺术团为大家精心编排了舞蹈、民乐合奏、歌曲等喜闻乐见的节目。

舞蹈《金蛇狂舞》带来节日的欢腾气氛;民乐合奏《幸福年》,以质朴明朗并具有鲜明地方色彩的音乐语言,反映农村蒸蒸日上景象和喜获丰收的喜悦舒畅之情;苏联歌曲《山楂树》曲调悠扬婉转,词语意境深远,那流转过浓郁的乌拉

尔风情的优美旋律,令人陶醉……精彩不断的节目,让市民在中海航母上感受喜文化律动的魅力,舞动青春激情。其中,滨州市枫叶艺术团带来的魅力四射的舞蹈《青春的旋律》,一支平均年龄超过55周岁的艺术团,体现了当代富有活力和朝气的中老年群体的潇洒风采,将整场晚会推向最高潮。

本场晚会是中海航母喜航天下嘉年华开幕以来的第二场大型文艺演出,不仅吸引了滨州当地市民,更有来自东营、淄博、德州乃至全省的大量游客纷纷踏上航母,感受喜文化的快乐,在美食文化、舞台演出中感受喜文化、传递喜文化。



一位小朋友在航母喷泉前玩耍。本报记者 王忠才 摄

# 当兵经历比学历更受企业看重

## 首届退役士兵教育培训班就业推荐会举行,80名学员找到工作

本报7月3日讯(记者 谭正 通讯员 崔志勇) 3日下午,2014年滨州市退役士兵教育培训班就业推荐会在滨州技术学院举行。经过遴选,12家企业前来应聘首期培训班的200多名学员,最终80名学员与企业达成就业意向。招聘单位纷纷表示相对于应届毕业生,当兵的经历更受欢迎。

培训班的教师张德亮说,退役士兵的培训和推荐就业在滨州市是第一次,首届培训班的退役士兵有200来人,在校培训三个月,涉及化工、机电、焊工、计算机、电气自动化、汽车维修、数控等专业。技能培训中心主任张冠杰说,此次前来的企业都是好单位,有很多企业想要前来,但是根据企业的工资待遇、企业规模、提供岗位是否符合学员的专业要求,企业

和学员发展空间等要素,决定选取12家比较好的企业,其中还有一家东营的企业,是民营500强的企业。

据了解,前来的企业所提供的实习工资均在2000元以上,转正后的基本工资为3000元以上。中国节能环保集团公司人力资源部经理杨蕊坦言,相对于刚毕业的大学生,退役士兵更受欢迎,因为他们有当兵的经历,忠诚度更高,更能吃苦。实习期一到两个月,工资为2000元,过了实习期为3000元左右。

唯一的一家非滨州企业山东万通集团东营港航有限公司总经理王文华对此次招聘很有信心,他说此次带来61个就业岗位,而且工资待遇很高,实习期最低2000元,过了试用期工资超3000元,工作时间越长,工



退役士兵挤在用人单位前询问适合自己的岗位。

本报记者 谭正 摄

资还会相应增长,大部分都是适合男性。

王文华说,士兵在部队里有严格的组织训练,身体素质好,纪律性强,适应性也强,这

样的优势很受企业欢迎。在现场,退役士兵郭方与该企业签订就业意向,他说企业的职位很适合自己,并且企业文化和发展空间对他也很有吸引力。

# 学生足不出校 将能体验消防

本报7月3日讯(通讯员 刘莹 记者 刘涛) 3日,记者从消防部门获悉,今年起滨州中小学校要建立消防安全教育室,力争三年左右时间,滨州基本完成学校消防安全教育室建设全覆盖。

学校通过建设消防安全教育室,不仅有利于提高中小学生的消防安全意识,还可以此为阵地,开展科学、系统、专业的宣教活动,激发师生关注消防安全、学习消防知识的积极性和主动性,切实增强学校广大师生消防安全意识。

按照要求,消防安全教育室分高级型、标准型和普通型三个标准,共设消防常识宣教区、装备展示区、消防体验区和教育培训区。滨州普通高中、初中、小学(乡镇中心小学以上)、九年一贯制学校、中等职业学校和特殊教育学校,根据各自实际,任选一标准,至少建设一处消防安全教育室。

今年10月7日前,滨州各县区至少3所中小学建立消防安全教育室,开展试点工作,滨州实验学校、山东北镇中学、滨州市一中率先建成。2016年10月7日前,各县区力争以每年30%的比例建成学校消防安全教育室。2017年10月7日前,基本完成学校消防安全教育室建设全覆盖。消防安全教育室一旦建成,学生将足不出校,就能进行消防体验。

# 古巴拳击教练 滨州选拔人才

本报7月3日讯(记者 谭正 通讯员 王文洋) 3日上午,山东省拳击跆拳道管理中心聘请的古巴籍拳击教练胡安·卡洛斯来到滨州体校选拔拳击苗子,对其进行重点培养。

省拳击跆拳道管理中心副主任刘金鹰说,滨州作为此次选拔的首站,是因为之前滨州的拳击水准在省里排名还是比较靠前的,在一些大赛中成绩也很不错。滨州的拳击开始于上世纪80年代末90年代初,自体校成立以来,在过去的两届省运动会中取得过良好成绩,滨州拳击手宋虎子取得过1枚金牌,滨州其他选手共取得过7枚银牌,8枚铜牌。

在上午的实战中,来自泰安的12周岁小将董茂哲被相中,他来体校学习拳击已经两年半了。胡安·卡洛斯认为,好运动员的标准不仅要有好的身体素质,在台上更要呈现出自己的思想战术。“我此次挑选运动员就是以此为标准,这种战术意识需要在运动员年轻时候就要培养。”胡安·卡洛斯说。

# 整治公路摆摊设点



近期,滨城区公路局联合当地公安、交警、城管和工商等职能部门针对辖区内国省干线公路摆摊设点进行专项宣传和治理。通过宣传治理,使广大社会公众共同参与到宣传治理活动中来,共同打造“畅、安、舒、美”的公路通行环境。本报通讯员 赵文堂 闫君君 本报记者 李运恒 摄影报道